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Prezentacija Geoportala DGU - http://geoportal.dgu.hr
Na konferenciji za novinare koju su 20. srpnja 2012. godine u Državnoj geodetskoj upravi (DGU) 
održali ministar graditeljstva i prostornoga uređenja Ivan Vrdoljak i ravnatelj Državne geodetske 
uprave dr. sc. Danko Markovinović, predstavljen je novi Geoportal Državne geodetske uprave- 
preglednik prostornih podataka.

Geoportal predstavlja središnje mjesto pristupa prostornim podacima, te je jedan od temeljnih 
elemenata Nacionalne infrastrukture prostornih podataka (NIPP). Na njemu se mogu pronaći 
različiti podaci i servisi poput digitalne ortofoto karte (DOF) iz 2011. godine u mjerilu 1 : 5 000, 
hrvatske osnovne karte (HOK) 1 : 5 000, topografske karte (TK) 1 : 25 000, digitalnog katastarskog 
plana (DKP), središnjeg registra prostornih jedinica (SRPJ), aplikacija stalnih točaka geodetske 
osnove (STGO), te prikaz generaliziranih sadržaja - cesta, željezničkih pruga, zračnih luka i sl.

Novim Geoportalom Državne geodetske uprave stvoreni su temelji za uspostavu interoperabilnosti 
geoprostornih podataka u Republici Hrvatskoj. DGU je centralno mjesto u Republici Hrvatskoj 
gdje se prikupljaju, ažuriraju, kontroliraju i distribuiraju najsvježiji prostorni podaci. Puštanjem u 
rad Geoportala Državna geodetska uprava operativno podupire kako nacionalne tako i europske 
inicijative vezane uz prostorne podatke. 

Važno je naglasiti da je novim Geoportalom Državne geodetske uprave ostvaren jedan od 
važnih preduvjeta za provedbu Zakona o postupanju s nelegalno izgrađenim zgradama kojeg je 
izradilo Ministarstvo graditeljstva i prostornog uređenja. Svakom građaninu Republike Hrvatske 
je omogućena pretraga i pregled podataka po vrsti i imenu prostorne jedinice, odnosno po 
katastarskom uredu, ispostavi, katastarskoj općini i čestici. Na taj način će digitalna ortofoto 
karta iz 2011. godine biti dostupna na uvid građanima RH, katastarskim uredima i upravnim 
tijelima koja donose rješenje o izvedenom stanju. Svi zainteresirani moći će vidjeti da li je njihova 
nelegalna zgrada vidljiva na digitalnoj ortofoto karti, čime će ostvariti preduvjet za dobivanje 
rješenja o izvedenom stanju nezakonito izgrađene zgrade.

Državna geodetska uprava se potvrđuje kao aktivan i pouzdan partner Ministarstva graditeljstva 
i prostornog uređenja i Vlade Republike Hrvatske, te dokazuje svoju važnu ulogu u gospodarstvu i 
upravljanju prostorom. Spremna je na sve stručne i poslovne izazove temeljem visokih europskih 
kriterija, što se vidi i u činjenici da uspješno surađuje s ministarstvima pravosuđa, financija i 
unutarnjih poslova, koji su jedni od glavnih korisnika prostornih podataka.

Danko Markovinović
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Dani infrastrukture prostornih podataka (IPP)

U organizaciji Hrvatskoga kartografskog društva, Državne geodetske uprave i Projekta INSPIRATION - SDI in the Western Balkans, 
od 25. do 29. rujna 2012. godine u hotelu International, Zagreb, održat će se Dani infrastrukture prostornih podataka (IPP) koji 
će obuhvatiti 2. regionalnu INSPIRE radionicu, 1. regionalni INSPIRATION forum i 4. hrvatski NIPP i INSPIRE dan, te 8. savjetovanje 
Kartografija i geoinformacije.

Gotovo 80% informacija koje nas okružuju ima prostornu komponentu koja dovodi do zaključka o važnosti infrastrukture prostornih 
podataka (IPP). Težnja da postanemo dio europske infrastrukture prostornih informacija je sveprisutna, te pred Republiku 
Hrvatsku stavlja niz izazova.

Nakon uspješnih NIPP i INSPIRE dana i savjetovanja Kartografija i geoinformacije održanih proteklih godina u Varaždinu, Opatiji 
i Splitu, ove godine organizatori žele doprinijeti razvoju geoinformatike, kartografije, geografije, geodezije, geologije i srodnih 
područja s posebnim naglaskom na infrastrukturama prostornih podataka (IPP) te aktivnostima na regionalnoj razini, tj. na 
području jugoistočne Europe.

Kao dio projekta INSPIRATION - Infrastruktura prostornih podataka na zapadnom Balkanu, ove godine konferencija uključuje i 1. 
regionalni INSPIRATION forum i 2. regionalnu INSPIRE radionicu. Projekt INSPIRATION je regionalni projekt financiran programima 
Europske unije s ciljem promicanja IPP-a i njegove daljnje implementacije u sedam zemalja jugoistočne Europe.

Širok raspon tema na Danima IPP-a te ugledni pozvani predavači osiguravaju zanimljiva predavanja i najnovije informacije iz 
navedenih područja. Više informacija možete pronaći na službenim stranicama SDI Daysa http://nipp.kartografija.hr/.

Teme Dana IPP-a

• Transpozicija direktive INSPIRE u nacionalno 
    zakonodavstvo

• Zakonodavstvo u funkciji NIPP-a

• Organizacijski aspekti u provedbi NIPP-a

• Partneri NIPP-a

• Poslovni model NIPP-a

• Izgradnja kapaciteta NIPP-a

• Tehnički aspekti NIPP-a

• Povezivanje NIPP-a i e-Vlade

• Razvoj baza prostornih podataka

• Kvaliteta prostornih podataka

• Vizualizacija prostornih podataka

• Kartografija i geoinformacije u obrazovanju

• Povijest kartografije i geoinformacija

• Ostale IPP i INSPIRE teme

Program

25. 9. 2012. 2. regionalna INSPIRE radionica

26. 9. 2012. 2. regionalna INSPIRE radionica

27. 9. 2012. 1. regionalni INSPIRATION forum i  
4. hrvatski NIPP i INSPIRE dan 

27. 9. 2012. Zagreb Forum izložba 

28. 9. 2012. 8. savjetovanje Kartografija i 
geoinformacije

29. 9. 2012. Izlet u Hrvatsko zagorje
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Otvorena knjižnica Državne geodetske uprave
Dana 1. srpnja 2012. započela je s radom Knjižnica 
Državne geodetske uprave (DGU). Knjižnica je smještena 
u zgradi Središnjeg ureda Državne geodetske uprave u 
Zagrebu, Gruška 20, soba 61.

Knjižnica je namijenjena svim djelatnicima DGU-a kao 
podrška u radu, s ciljem podupiranja osobnog cjeloživotnog 
obrazovanja djelatnika DGU-a, rješavanja profesionalnih 
zadataka, podupiranja formalnog obrazovanja na svim 
razinama te stvaranja preduvjeta za osobni kreativni 
razvoj. 

Knjižnica Državne geodetske uprave sustavno prikuplja i 
daje na uporabu svim djelatnicima knjižničnu građu kojoj 
je DGU izdavač ili suizdavač, čiji su autori naši djelatnici i 
vanjski suradnici, koja proizlazi iz zastupanja, članstva 
i suradnje DGU-a u domaćim i međunarodnim tijelima i 
organizacijama, kao i iz domaćih i međunarodnih projekata 
koje vodi DGU ili u njima sudjeluje. Knjižnica također 

prikuplja upute, pravilnike, naputke, provedbena pravila, programe rada i slične dokumente DGU-a.

Knjižnična građa je popisana u Katalogu knjižnice i svrstana je u tematska područja prema stručnoj podjeli te označena 
inventarnim brojem na koricama publikacije. Razlikuje se redovna knjižnična građa i građa posebne vrijednosti. Građa posebne 
vrijednosti su: rukopisne publikacije, publikacije s povijesnom važnošću, publikacije koje se ne mogu kupiti na tržištu i slično. 

Pravo na korištenje knjižnične građe i usluga knjižnice imaju svi zaposlenici DGU-a. Posudba knjiga može se obaviti osobnim 
dolaskom u Knjižnicu ili dopisno odabirom knjižnične građe iz Kataloga i slanjem popunjenog obrasca poštom.

Radno vrijeme Knjižnice za korisnike je srijedom od 13h do 14h. Upiti vezani za korištenje knjižnične građe i usluga knjižnice 
mogu se uputiti e-poštom na adresu: knjiznica@dgu.hr.

Ljerka Vuković Jelčić

Važni datumi

Registracija sudionika*: 15. kolovoza 2012.

Podnošenje sažetaka radova: 15. kolovoza 2012.

Obavijest o prihvaćanju radova: 31. kolovoza 2012.

Podnošenje prezentacija: 20. rujna 2012.

Vrijeme održavanja skupa: 25. - 29. rujna 2012.

*Organizatori zadržavaju pravo ranijeg zatvaranja registracija u slučaju popunjenja mjesta.

  

Organizacijski odbor: Željko Hećimović, DGU, predsjednik, Miljenko Lapaine, HKD, dopredsjednik, Ivan Landek, DGU, Sanja Zekušić, 
DGU, Tomislav Ciceli, DGU, Maša Ecimović, DGU, Vesna Poslončec-Petrić, HKD, Marina Rajaković, HKD, Ivica Skender, Inspiration 
Project i Dražen Tutić, HKD.

Znanstveno-stručni odbor: prof. dr. sc. Vlado Cetl, prof. dr. sc. Stanislav Frangeš, prof. dr. sc. Renata Pernar, Šumarski fakultet, 
prof. dr. sc. Željko Bačić, doc. dr. sc. Željko Hećimović, mr. sc. Tomislav Ciceli.



Državna geodetska uprava, Gruška 20, 10000 Zagreb Tel. : ++385 1 6165 402, fax: ++385 1 615 7389, e-mail: masa.ecimovic@dgu. hr 
GLAVNI I ODGOVORNI UREDNIK: Maša Ecimović, mag.nov. GRAFIČKA PRIPREMA I TISAK: Gradska tiskara Osijek d. d. , J. J. Strossmayera 337, Osijek, Hrvatska

Delegacija Ministarstva okoliša i prostornog planiranja Republike 
Kosovo u posjetu Hrvatskoj
Od 10. do 13. srpnja 2012. godine u Hrvatskoj je boravila delegacija Ministarstva okoliša i prostornog planiranja Republike 
Kosovo. 

Na poziv ministra graditeljstva i prostornoga uređenja gospodina Ivana Vrdoljaka kosovski ministar Dardan Gashi posjetio je naše 
resorno ministarstvo, što je bila prilika za razmjenu iskustava iz područja graditeljstva i prostornog planiranja i širenje suradnje 
dviju zemalja. Ministar Dardan Gashi rekao je i kako očekuju da će Hrvatska pomoći na putu Kosova u europske integracije. U 
sklopu ovog radnog posjeta dio delegacije posjetio je i Državnu geodetsku upravu. 

Hrvatski sabor izglasao Zakon o postupanju s nezakonito izgrađenim 
zgradama
Hrvatski je sabor većinom glasova izglasao Zakon o postupanju s nezakonito izgrađenim zgradama. Donesenim Zakonom 
proširena je i olakšana mogućnost legalizacije većeg broja nezakonito izgrađenih zgrada.

Zgrade su podijeljene u četiri kategorije prema veličini i složenosti. Za pomoćne građevine do 50 m2 koje su u službi osnovne 
građevine koja mora biti legalno sagrađena, na primjer garaže, vrtne kućice, sušare itd. dostatno je uz zahtjev i uplatu od 
1000 kuna uz dostavu dokaza o legalnosti osnove zgrade. Za građevine do 100 m2 uz zahtjev je potrebno priložiti geodetsku 
snimku,  fotografije građevine i podatke o veličini zgrade potrebne za izračun naknade i vodnog te komunalnog doprinosa. Za 
građevinu do 400 m2, odnosno poljoprivrednu građevinu do 1000 m2 potrebno je priložiti geodetski snimak i snimak izvedenog 
stanja, a za građevinu veću od 400 m2 odnosno poljoprivrednu iznad 1000 m2 te zgrade javne namjene uz navedeno i izjavu 
ovlaštenog inženjera da nezakonito izgrađena zgrada ispunjava bitni zahtjev mehaničke otpornosti i stabilnosti te sigurnosti u 
korištenju i bitni zahtjev zaštite od požara prema propisima koji su važili u vrijeme kada je zgrada građena, poručuju iz Ministarstva 
graditeljstva i prostornog uređenja. Više informacija možete pronaći na www.mgipu.hr


